

HRADEČÁK

INFORMACE Z RADNICE I ULICE

ČÍSLO 4

Rekonstrukce severních teras a Žižkových sadů má začít za dva a půl roku

Dlouho očekávaná rekonstrukce historických severních teras a přilehlých Žižkových sadů v centru města by měla začít na přelomu let 2026 a 2027. Novinářům to dnes řekl investiční náměstek primátorky Lukáš Řádek (TOP 09). Hradečtí radní na svém úterním jednání schválili vypsání výběrového řízení na projektanta. V současnosti je naprostá většina teras kvůli havarijnímu stavu už více než 10 let uzavřená. Po rekonstrukci za odhadovaných 200 milionů se sady přiblíží své původní podobě od architekta Františka Thomayera a přes opravené terasy povede i bezbariérová cesta na Velké náměstí.



Severní terasy stojí na místě někdejších městských hradeb a i s Žižkovými sady se nacházejí v městské památkové rezervaci. Nyní jsou terasy v havarijním stavu a pro veřejnost jsou přes deset let uzavřené. Jejich obnovu město chystá od roku 2012. Podle hradecké radnice se nyní vytoužená revitalizace za odhadovaných 200 milionů korun výrazně přiblížila. Radní na svém včerejším zasedání schválili vypsání výběrového řízení na projektanta, který vypracuje projektovou dokumentaci pro vydání stavebního povolení, a dále projektovou dokumentaci k zadání a provádění stavby. „Předpokládáme, že pokud bude výběr projektanta úspěšný, mohli bychom mít potřebné dokumenty k dispozici na jaře roku 2026. Následovat bude výběr zhotovitele, který, opět v případě příznivého vývoje, by mohl se samotnou rekonstrukcí za-

čít na přelomu let 2026 a 2027,“ řekl dnes dopoledne novinářům investiční náměstek primátorky Lukáš Řádek. Severní terasy jsou podle něj dlouhodobě v havarijním stavu a udržovací práce by nebyly efektivní. Radnice se proto rozhodla pro kompletní rekonstrukci za odhadovaných 200 milionů korun. S financováním by měla pomoci dotace z evropského programu IROP.

Rekonstrukce severních teras a Žižkových sadů by měla přinést řadu změn. „Dojde k opravě teras včetně několika schodišť, vybudováno bude zcela nové schodiště na Kavčí plácek. Změní se také síť cest, které by měly zajistit bezbariérový přístup až na Velké náměstí. Revitalizace se dočká architektonické prvky v území i kruhová fontána ve středu sadů, zároveň bude vyměněn a doplněn městský mobiliář. Vedle toho se

upraví odvodňovací systém, aby mohl dostatečně odvádět vodu z teras právě do sadů,“ uvedl Řádek. O bezbariérovém přístupu ze Žižkových sadů hovořili zástupci radnice už v loňském roce. Tehdy uvažovali i o vybudování výtahu na Velké náměstí. Podle Řádka ale nakonec od tohoto záměru vedení města ustoupilo.

Velkou součástí plánované rekonstrukce bude výměna a oprava inženýrských sítí, kterých je v daném území celá řada, ať už jde o vodovod, kanalizaci, elektřinu nebo telekomunikaci. Obměny se dočká zeleň, zejména řada stromů je zde ve špatném až havarijním stavu. Celkově se park pročistí, některé nevyhovující druhy dřevin, keřů a rostlin budou odstraněny a nahradí se řadou nových.

V současné době je na severních terasách téměř nefunkční systém kanalizace a odvádění dešťových vod ze svahu, což způsobuje hromadění vody v terasách a další zhoršování jejich stavu. „Situaci dále komplikuje silný kořenový systém některých stromů, který postupně degraduje stabilitu teras a opěrných zdí,“ řekl Řádek. Oficiálně jsou prakticky celé terasy uzavřené, zejména během červnového divadelního festivalu Regiony ovšem někteří lidé tento zákaz nerespektují. Hrozí tak reálně i sesun hradeb. O tom, že stav teras opravdu není dobrý, se Hradečané přesvědčili už před 13 lety. V roce 2011 se sesunula část hradeb vedle Adalbertina. Padající cihly našťastí nezasáhly lidi, ale poškodily tři zaparkovaná auta. Pokud by k něčemu takovému došlo znovu, mohlo by to mít ničivé následky.

Hradec více třídí, na skládkách končí méně odpadu

Snahou města Hradec Králové ve spolupráci se společností Hradecké služby, která vedle svozu odpadů zajišťuje komplexní městský systém nakládání s odpady, je snížení produkce skládkovaných odpadů a zároveň zlepšování poměru odpadů vhodných k recyklaci. Díky průběžně realizovaným krokům se daří zkvalitňovat systém, motivovat obyvatelstvo k důslednějšímu třídění odpadů, a postupně tak naplňovat stanovené cíle.

V loňském roce vyprodukovali obyvatelé hradeckých domácností téměř 32 tisíc tun takzvaných komunálních odpadů, což jsou veškeré odpady vznikající v domácnostech. Během sledovaného období došlo k celkovému meziročnímu poklesu produkce těchto odpadů, kdy oproti roku 2022 se jednalo o pokles o 873 tun. Úspěchem je dosažení výrazného poklesu produkce skládkovaných odpadů, tedy směšného komunálního odpadu a objemného odpadu. Zatímco v roce 2022 bylo odvezeno na skládky 16 702 tun těchto odpadů, v roce 2023 se jednalo o 15 140 tun. Rozdíl je tedy zhruba 1 562 tun za rok neboli více než 9 procent.

Produkce skládkovaných odpadů v roce 2023 činila 162 kilogramů na jednoho obyvatele města, což je oproti celostátnímu průměru velmi příznivý výsledek. Část objemného odpadu ze sběrných dvorů, zejména pohovky, gauče, křesla a jiný čalouněný nábytek, byla předána na linku pro výrobu alternativního paliva pro cementárny. Místo skládkování byl tedy tento odpad využit energeticky. Koncem roku 2022 byl na celém území města zahájen sběr biologicky rozložitelného odpadu z kuchyní, jehož roční produkce činila téměř 300 tun. Tento odpad je využíván energeticky ve specializované bioplynové stanici.



Vážení čtenáři,

Květen se nám překlápá do června a s ním přichází i první volby tohoto roku. Určitě si všimáte všude kolem sebe plakátů, polepených autobusuů a dalších ploch, ze kterých vykukují známé i neznámé tváře. A Hradečák v tomto není výjimkou. I když je Lukáš Řádek jako náměstek primátorky známým a představování nepotřebuje, najdete uvnitř jeho názory na EU. A samozřejmě se uvnitř dočtete spoustu dalších zajímavostí, například o tom jak Městské lesy provozují psí hotel nebo informace o soutěži na budoucí využití socialistického monumentu u Koruny.

Přeji Vám příjemné čtení.

Eliška H.

V Hradci Králové se rozjíždí soutěž o nové využití socialistického monumentu u Koruny

Město Hradec Králové zahájilo architektonicko-výtvarnou soutěž na redesign prostranství u ulice U Koruny, kde stojí monument z doby socialismu. Cílem je proměnit tuto historickou lokalitu do moderního veřejného prostoru.



V centru pozornosti stojí přestavba oblasti kolem monumentu Galerie cti, která připomíná éru reálného socialismu. Tento betonový monument, ozdobený reliéfem pěticípé hvězdy a fragmenty socialistických hesel, může získat nový význam. Radnice si od soutěže slibuje inovativní řešení, které respektuje historický kontext, ale zároveň přináší moderní prvky a zeleň.

První kolo soutěže, otevřené pro širokou veřejnost i odborníky, se uzavře 29. srpna. Porota vybere tři až pět nejlepších návrhů, které postoupí do další fáze. V té autoři rozpracují své koncepty do detailů. Podobu budoucího prostranství chce mít radnice pod kontrolou hned od začátku celého projektu. Plánovací kancelář ONplan, pověřená organizací soutěže, má za úkol zajistit, že výsledky budou harmonicky zapadat do stávající struktury města. „S veřejností proběhla dvě setkání,

jedno z nich přímo na místě, takzvané nad mapou. Od účastníků jsme si vyleskli řadu návrhů, komentářů a doplnění, které se staly součástí zadání soutěže,“ vysvětluje v tiskové zprávě náměstek Adam Záruba (Změna pro Hradec). Projekt, který se rozprostírá mezi ulicemi U Koruny, Sukovými sady a Gočárovou třídou, nezahrnuje jen přestavbu samotného monumentu, ale i celkovou rekonstrukci ulice. Více předpokládá nové komunikace, chodníky a zvýšené množství zeleně. Celkové náklady na přestavbu by podle odhadů mohly dosáhnout desítek milionů korun. Tento ambiciózní projekt by neměl jen revitalizovat důležitý městský prostor, ale také vyřešit dlouho diskutovanou budoucnost socialistického monumentu. Město doufá, že výsledky soutěže obdrží do konce roku, což umožní zahájení prací v blízké budoucnosti.

Psí hotel má v Azylu pro zvířata jasné místo

Není to tak dlouho, co Městské lesy v blízkosti lesního hřbitova znovuotevřely útulek s novým názvem Azyl pro zvířata. Chystají řadu novinek a některé z nich již představili. Kromě nového vizuálu, zaměstnanců a stavebních úprav je to psí hotel. A samozřejmě nejen na něj jsem se přišla podívat a poklábosit s vedoucím útulku, Jakubem Formanem.

Jakube, kočka nebo pes? A proč?

Určitě pes. Věnuji se myslivecké kynologii a sám chovám několik psů.

V úvodu jsem zmínila psí hotel, v dnešní době už celkem běžná věc, jak funguje ten Váš?

Psí hotel funguje podobně jako lidský hotel. Lidé u nás mohou za úplatu ubytovat psa a ten od nás dostane standardní péči. Nejvíce tuto službu lidé využívají při dovolených nebo pracovních cestách do zahraničí, kdy si toho svého pejska nemohou vzít s sebou.

Jaké případy „zákazníků“ jsou nejčastější? Předpokládám, že dovolené majitelů...

Nejčastěji máme delší pobyty, kdy lidé odjíždějí na dovolené a jejich čtyřnohý kamarád s nimi odjet nemůže.

Dále pak krátkodobé pobyty, třeba na několik hodin nebo jeden den. To klienti využívají v případě, že musí na krátkou pracovní cestu nebo řešit své záležitosti s úřady a není možné mít pejska s sebou.

Předpokládám, že ubytováváte více pejsků?

Kapacita hotelu je 25 míst.

Musí se přijít zájemce s pejskem podívat nebo lze zavolat?

Snažíme se fungovat co nejvíce proklientsky, takže se rezervace dá udělat online na našich stránkách <https://www.azylprozviratahk.cz/psi-hotel/>. Tam zároveň naleznou zájemci veškeré informace, co mít s sebou, kolik stojí noc a co vše pejska u nás čeká.

Hlavní náplní Azylu pro zvířata ale zůstává postaráni se o opuštěná zvířata, je to tak?

Samozřejmě, to je naším primárním úkolem. Proto máme dva stálé zaměstnance, kteří se primárně starají o všechna zvířata. Kromě toho máme ještě několik externistů, kteří se zajímají nebo přímo studují obor zabývající se prací se zvířaty nebo péčí o ně. Ti nám chodí vypomáhat během víkendů nebo svátků. Navíc ještě spolupracujeme s hradeckou Střední odbornou školou (Pokračování na str. 2)

fhk

Hudba je přátelství na celý život

Filharmonie Hradec Králové

47. koncertní sezóna

Těšíme se na Vás v nové koncertní sezóně 2024/2025

PRODEJ PŘEDPLATNÉHO OD 20. KVĚTNA DO 27. ČERVNA 2024
ON-LINE A V POKLADNĚ FILHARMONIE HRADEC KRÁLOVÉ
NA ELIŠKINĚ NÁBŘEŽÍ PONDĚLÍ-ČTVRTEK 9.00-17.00 HODIN

Prohlédněte si celou nabídku koncertů a akcí na www.fhk.cz

AKCE PRO SENIORY – OHŘEV VODY FOTOVOLTAIKOU ZA 1 Kč

Využijte statní dotace 90 000 Kč a ušetřete ročně tisíce korun za energie.

Dotace je určena vlastníkům nebo spoluvlastníkům rodinných domů, kteří pobírají starobní důchod.

Návrh řešení ohřevu užitkové vody, vyřízení dotace a realizaci za Vás zařídíme.

**Firma Yellowsun s.r.o., www.yellowsun.cz
Pro více informací volejte 603 970 167**

Ivan Mládek Rodinná hudební komedie

MOČÁL STORY

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN malá scéna

Hrají: R. Coufalová, B. Munzarová, I. Pazderková, M. Tomešová, F. Hořejš, M. PISAŘÍK, F. Slováček jr., M. Sobotka



Máte špatné vztahy v rodině díky získanému podílu na nemovitosti z dědictví, kterou neužíváte, chcete prodat, ale nikdo s Vámi nejedná?

Volejte na telefon: 777 554 183

SV MAJETKOVÁ
www.svmajetkova.cz

Vykupujeme podíly na nemovitostech.

VÝROBA NÁBYTKU

vestavěné skříně • předsíně • dětské pokoje
nábytek do kanceláří • renovace kuchyní

608 440 622

ČESKÝ NÁBYTEK ZA FÉROVOU CENU
ZAMĚŘENÍ + GRAFICKÝ NÁVRH ZDARMA

nabytekhatasovi@gmail.com

**OCENÍME VAŠI NEMOVITOST PRO DĚDICKÉ ŘÍZENÍ
ZAŘÍDÍME VYKLIZENÍ**

PRODÁME A PRONAJMEME KAŽDOU NEMOVITOST

DOMLUVTE SI SCHŮZKU 602 832 260

BERNECKER REALITY BERNECKER reality s. r. o., S. K. Neumanna 1257, 500 02 Hradec Králové 2
e-mail: info@bernecker.cz, <http://www.bernecker.cz>

Mladí hradečtí rybáři vybojovali zlato

Mladé hradecké naděje poměřily své síly s dalšími týmy z celého kraje v Územním kole Zlaté udice, které se konalo ve dnech 10. až 12. 5. 2024 v Jaroměři. Jedná se o komplexní soutěž v rybářských znalostech, lovu ryb udicí – plavané a rybolovné technice. Hradečákům se podařilo pokořit soupeře z Třebouchovic pod Orebem, Jaroměře,

Opočna, Kopidlno, Havlíčkova Brodů a Košťálova. Město Hradec Králové reprezentovali následující závodníci: Anna Janečková, Stanislava Porkertová, Eliška Matějčková, Šimon Kudrna, Jan Novotný a Ondřej Novotný pod vedením realizačního týmu ve složení Petr Holub, Tomáš Prokop, Tomáš Kupka a Aleš Matějček.



PRODEJ RYB

**Každý pátek
Na Rybárně
v Mašovicích
od 14 do 17 h.**



**Bližší info na
tel.: 736 609 896
www.rybarihk.cz**

TRUHLÁŘSTVÍ

výroba a montáž

- výroba a montáž kuchyní • nábytek • pergoly
- zahradní domky • ploty • okna • dveře • podlahy
- doplňky pro interiéry i exteriéry

Rusek u Hradce Králové, tel.: 723 286 717

KÁČENÍ RIZIKOVÝCH STROMŮ LEZECKOU TECHNIKOU

- frézování pařezů
- štěpkování větví
- pořez dřeva mobilním katrem



**TEL.: 602 216 516
www.arbo-linne.cz**

NOVÁ ORTOPEDICKÁ AMBULANCE

Pardubice a Hradec Králové

Využijte dočasné
velmi krátké objednací doby

- smlouvy se všemi zdravotními pojišťovnami
- ortopedicko-traumatologická komplexní péče
- diagnostika a léčba onemocnění a úrazů pohybového aparátu
- klouby, kosti, svaly a šlachy
- artroskopická poradna a operativa
- léčba poškození kloubní chrupavky



Hradec Králové recepce@1chirurgie.cz tel.: 495 269 768
Pardubice pardubice@1chirurgie.cz tel.: 466 766 333

www.1chirurgie.cz



M STAV HK

Specialista na rekonstrukce

Zaměření, cenová nabídka
a odborná konzultace

ZDARMA

**M – STAV HK s.r.o., Lochenice 65, 503 02 Předměřice n. L.
Mob.: +420 603 449 230, +420 603 449 227 • www.mstav.cz**

Kompletní rekonstrukce bytových jader



- ✓ Údržby činžovních a panelových domů
- ✓ Opravy fasád a jejich zateplení
- ✓ Kompletní rekonstrukce a výstavby rodinných domů

vyklizení24

VYKLÍZENÍ

HRADEC KRÁLOVÉ

A OKOLÍ...

Vyklízení pozůstatostí, vyklízení bytů, vyklízení rodinných domů, vyklízení sklepů, vyklízení garáží, vyklízení objektů, vyklízení - úklid zahrad, vyklízení půdy, odvoz lednice,

odvoz pračky, odvoz sporáku, odvoz nábytku - odvezeme cokoliv. Ministěhování, odvoz zboží z obchodu. Ceny již od 500,- Kč.

Kontakt: 604 592 505, 604 614 845, 605 270 062 www.vyklizeni24.cz



soukromá lektorka angličtiny
status rodilého mluvčího

výuka anglického jazyka individuálně
a v malých skupinkách
i ON-LINE výuka

mobil: 721 468 373
info@english-hk.cz
www.english-hk.cz

LESNICKÁ FIRMA RADEK TÁZLAR
areál firmy VaMR s.r.o., Lišice u Chlumce n. C. – SKLAD ŠTÍPANÉHO DŘEVA

PRODEJ ŠTÍPANÉHO PALIVOVÉHO DŘEVA

Rozměr polen od 25 do 50 cm dle přání zákazníka. Ceny jsou uvedeny vč. DPH.

PALIVOVÉ DŘEVO LISTNATÉ tvrdé 25 cm buk, dub, jasan, habr	1 prms*	1.650,-
PALIVOVÉ DŘEVO LISTNATÉ tvrdé 30 cm a více buk, dub, jasan, habr	1 prms*	1.600,-
PALIVOVÉ DŘEVO LISTNATÉ bříza	1 prms*	1.500,-
PALIVOVÉ DŘEVO LISTNATÉ měkké olše, osika	1 prms*	1.200,-
PALIVOVÉ DŘEVO JEHLIČNATÉ smrk, modřín, borovice	1 prms*	1.200,-

* polínka nasypaná do krychle 1x1x1 m

Dotání k zákazníkovi velkoobjemovými kontejnery 10 nebo 15 prms je účtována podle pásem do 10 km (600 Kč), do 20 km (1.000 Kč), do 30 km (1.200 Kč) 1x kontejner.

www.palivovedrevotazlar.cz – tel.: 734 485 685

Královéhradecké KAMENICTVÍ 

Otevírací doba: Po - Pá 8:30 - 17:00

■ POMNÍKY ■ SCHODY ■ KUCHYŇSKÉ DESKY
■ GRILOVACÍ KAMENY ■ PARAPETY

SLEVA 25% NA VŠE

Naše kamenictví je vybaveno tak, abychom pro Vás mohli realizovat veškeré kamenické práce i v zimním období a to bez jakéhokoliv omezení.

KAMENICTVÍ VerASTONE
Hořická 50 (naproti bývalé tržnici)
500 02 Hradec Králové
tel.: 732 627 276
e-mail: info@verastone.cz www.verastone.cz

**BYTOVÁ JÁDRA
POKLÁDKA PODLAH
MALÍŘSKÉ PRÁCE
STĚHOVÁNÍ**

www.roklmont.cz

- ❖ Konzultace, zaměření a cenová nabídka zdarma
- ❖ Krátké montážní lhůty, doba rekonstrukce 10 dní
- ❖ Kompletní dodávky včetně kuchyňských linek
- ❖ Pokládka podlahových krytín dle výběru zákazníka

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER NA KLÍČ

- ❖ Firma je držitelem certifikátu kvality ISO a firmou roku
- ❖ Praxe, zkušenost firmy a spokojenost našich zákazníků

ROKL MONT
Rychle, Odborně, Kvalitně, Levně
+ 420 774 026 920
info@roklmont.cz

VÝHODNÝ PRONÁJEM

OBCHOD 40 m²
HOŘICKÁ ULICE

TEL.: 605 270 062

 **AKVA TERA FLÓRA**

TRHY HK

- terarijní zvířata - živý a neživý hmyz
- akvarijní ryby a rostliny - exotické rostliny a bonsaje
- literatura - chovatelské potřeby, pomůcky, krmiva

www.akvateraflora.cz

Hradec Králové, kongresové centrum Aldis
J. Chmelař 602 353 785
neděle 23. 6. 2024
od 9 do 12 hodin
(prodávající od 8 hod.) 

Cyklistické zájezdy

Lago di Garda
13. 7. – 19. 7.

Holandsko
12. 8. – 18. 8.

Elba
13. 9. – 22. 9.

www.cyklotur.cz; tel. 721 134 562

BRIGÁDA
PRO AKČNÍ DŮCHODKYNÍ
ČI ŽENU NA MD

ÚKLID DOMÁCNOSTÍ

- odměna 140 Kč/hod.
- auto výhodou
- + odměna za KM

TEL.: 608 318 151
e-mail: kontakt@hodinove-manzelky.cz

AUTOCENTRUM

Kaderávek

Autoservis, STK, autobazar a pneuservis
Sovětice u Hradce Králové, tel.: 495 447 434, 731 575 223

**PŘIVEZENÍ VOZIDLA
DO OPRAVY A ODVOZ
ZDARMA!**

**ZAPŮJČENÍ NÁHRADNÍHO
VOZIDLA**

**PŘI VĚTŠÍCH ZAKÁZKÁCH
VÝRAZNÉ SLEVY!**

Pracovní doba:
pondělí - pátek 7:00 - 20:00
sobota 8:00 - 16:00
neděle zavřeno

Po pracovní době
do 22:00 hod. na telefonu:
603 306 031

AUTOSERVIS

- karosářské práce
- diagnostika motorů
- opravy všech motorových vozidel
- pneuservis a prodej pneumatik
- pozáruční servis všech značek
- údržba klimatizací



STK - EMISE

- nejmodernější vybavení
- auto odvezeme i přivezeme
- technické prohlídky všech osobních a dodávkových vozů do 3,5 tuny

www.autocentrum-sovetice.cz

